

# 我区去年新增农民书画会员逾200人

## 农民书画品牌持续打响 绘就乡村振兴新图景

本报讯（记者 何可人 李霖达）记者日前从2024年度萧山区农民书画协会年度工作会议暨四届二次会员代表大会上获悉，近年来，我区农民书画发展迅速，全区绝大多数镇街成立了农民书画组织，仅去年一年新增会员206人，总会员人数接近600人。

农民书画是我国最普及、最具群众基础的民间艺术之一，其中，农民画以明快的色彩、饱满的画面、真挚的情感、夸张的造型，展现丰富多彩的农村生活和乡土记忆，寄寓着百姓对美好生活、美丽乡村的理想。随着乡村振兴战略深入实施，近年来，我区一大批反映乡村题材的书画作品受到广泛关

注。新时代的农民形象由传统的扛锄头、下泥地的刻板印象，转变为拿画笔、绘生活的“文艺范儿”。

过去一年，区农民书画协会大力实施“千百十”工程，持续打响我区农民书画品牌。通过举办6个点、9个班的农民画公益班以及赵大安花鸟画基础班、胡正好山水画基础班等，吸引300多名农民走进课堂，为我区农民书画家队伍持续注入新鲜血液。

一年来，我区农民书画创作成绩斐然。协会累计开展“美丽河湖”“茶果飘香”“美丽乡村”“美德孝道”等采风活动5次，组织或参与“文艺赋美”“文化暖冬行”“文化走亲”“我们的村”等各类展览

16个，累计创作农民画作品近300幅，展出作品近千幅，50幅作品入展全国性展览，其中，6幅作品入展中国美术家协会组织的全国农民画展。

农民书画爱好者们用朴素的书法绘画语言，生动“讲述”新时代萧山的乡村振兴故事，他们也用手中的笔，为推动基层文化建设、丰富群众文化生活积极助力。写春联送“福”字活动是协会每年雷打不动的一项品牌公益活动。随着蛇年春节的临近，截至目前，协会已走进村社，单位开展相关活动100多场，送出春联、“福”字、年画等近4万件，受到群众的广泛赞誉。

在协会的积极推动下，越来越多

的农民书画爱好者找到了组织。过去一年，协会新增分会7个，总计达17个，另设有2个联络站；新增会员206人，会员总数达591人，且会员年轻化趋势日益显现。通过积极开拓农民书画文创市场等一系列创新举措，协会正努力成为青年书画爱好者的向往之地，更好地实现健康可持续发展。

新的一年，区农民书画协会将紧紧围绕“面向社会、服务村社、活跃文化、树立品牌、扩大影响”的指导思想，通过持续提升农民书画培训质效、深度参与基层公共文化活动、加大创作力度和文创研发力度等举措，进一步擦亮萧山农民书画品牌。

# 先俯冲再猛涨 本周气温坐上“过山车”

## 波动幅度6℃—10℃

本报讯（记者 王美琳 朱佳鸣）昨日午后，我区气温爬上了10℃线，最高气温在15℃左右。冬日阳光暖洋洋，小区里又有了“酱鸭成帘”的好风景，还有人用红绳绑着几束冬腌菜，一起享受着明媚的阳光。

年味越来越足，节前的天气又如何呢？记者从区气象台了解到，未来一周（13—19日），冷暖气团颇有些“相

爱相杀”的味道，我区将经历“大暖、大冷、大暖”的剧烈气温波动。具体来看，昨日温度适宜，今天夜里到明天上午，高空冷涡后部冷空气开始发力，我区有一次明显降温、北风增大过程，明天气温在4℃—9℃，降温幅度7℃；16日最低气温跌破0℃线，为-1℃，最高温也降至7℃；17日气温将再一次“俯冲”，平原地区最低气温可下探至-3℃，

有薄冰或冰冻，山区-6℃—-3℃，有冰冻或严重冰冻。

冷风过境后，天气又将迎来大幅反弹。18日，最高气温回升到15℃左右，升温幅度4℃—8℃；19日气温再一次升高，最高气温17℃。整体来看，最高气温波动范围在6℃—10℃之间。

不少市民朋友反映，最近家里的绿植、门口菜园里的菜都“口干舌燥”

了。的确，自2024年12月14日以来，萧山几乎没有出现降水，累计降雨量历史同期最少。那么本周是否有雨水的影子？区气象台表示，预计未来一周（13—19日）仍以晴到多云为主，多日连晴的天气造成空气干燥，农业灌溉成本上升，对市民身体健康也会造成一定影响，需加强水资源调度和利用，并注意用火用电安全。

## 区领导慰问“美德标兵”

本报讯（记者 何可人 项哲斌 通讯员 高琪颖）“美德标兵”是我区各行各业的杰出代表、道德标杆，他们在平凡岗位上书写了不平凡的故事，是萧山精神在当代的最好诠释。1月13日，区委常委、宣传部部长周胜华带队，先后前往区老年电视大学、萧山中学看望慰问我区第八届“美德标兵”徐建中、黄云光。

已退休近10年的徐建中，如今作为区老年电视大学校长、区养老协会副会长兼秘书长，依然在工作岗位上发光发热，帮助我区成千上万名退休老人老有所乐、老有所学。他牵头组建养老老学会、老年艺术团等，用5年时间将老年电大管理得井然有序，学员从300名扩展至2000多名，连续6年坚持举办“老年春晚”，丰富老年人的精神文化生活，增强生活的幸福感。

周胜华对徐建中多年来在公益事业中所做的贡献给予充分肯定。他指出，作为“徐建中美德标兵工作室”的带头人，要以工作室为依托，结合自身优势，充分发挥榜样示范作用，带动身边更多的人向上向善，在移风易俗等方面积极引领社会新风尚、传递正能量。

都说人在成长过程中能遇到一位好的老师，是一生的幸福。萧山中学生物竞赛主教练黄云光就是这样一位老师：他会记住每个学生的特点，努力做到顾及个性、因材施教；他会了解每个学生的家庭情况，私底下对有困难的学生施以援手。这些年来，他牺牲几乎所有节假日时间，钻研资料与讲义，深入浅出地为学生讲解知识，用心陪伴学生，带领学生参加生物竞赛，取得了一系列骄人成绩。

周胜华感谢黄云光为我区教育事业倾注的满腔热情，希望其继续发挥学科骨干引领作用，为进一步提升我区生物教师的专业素养和教学水平提供助力，以无私奉献的大爱精神，为“美德萧山”建设做标杆、树品牌。

## 区总工会开展2025年“春节送温暖”活动

本报讯（记者 刘殿君 通讯员 蒋佳坤）新春将至，暖意先行。为切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大职工的心坎上，近日，区总工会开展2025年“春节送温暖”活动。

慰问组一行首先来到亚太机电集团有限公司，看望慰问困难职工代表，为他们送去了慰问金、慰问品，并提前送上新春的问候。慰问组与困难职工代表进行亲切交谈，询问他们的工作、家庭及身体状况，了解他们在生活中遇到的困难，鼓励他们坚定信心、乐观进取，鼓起勇气面对生活的挑战。

随后，慰问组前往杭州萧山园林集团有限公司与企业负责人、困难职工代表开展座谈，详细了解困难职工代表的家庭与工作状况，并为其送上了慰问金和慰问品，关切叮嘱他们要树立信心，克服困难，把生活越过越好。

此外，区总工会一行还前往瓜沥、党湾、新街等地，分别看望慰问困难职工，每到一处，都与职工进行亲切交流，详细了解职工所需、所盼及所遇到的困难，认真倾听职工心声诉求，为他们送上工会暖心慰问和新春祝福。

## 区军休中心开展新春主题活动

本报讯（记者 朱林飞 通讯员 缪琦）新春临近。近日，一场以“包饺子、忆军情、迎新春”为主题的新春活动在区军休中心举行。

党员活动室装饰一新，在这温馨喜庆的氛围里，军休干部、军属和工作人员齐聚一堂，一边包饺子，一边话家常。大家分工明确，和面、调馅、切菜、擀饺子皮、包饺子，不一会儿，数百个皮薄馅大的饺子就下锅了。大家细细品尝着自己亲手制作的饺子，不仅舌尖味蕾上享受着美味，内心更是感受到了“家”的温暖与幸福。

区退役军人事务局相关领导来到现场慰问，为军休干部们送上新春祝福，并介绍了过去一年中全区退役军人事务工作的新进展、取得的新成就以及新一年的工作规划。

随着活动的圆满结束，工作人员为在场的军休干部们佩戴上象征吉祥和喜庆的红色围巾。这一瞬间，一张和谐美满的新春“全家福”被永久定格，寄托着对所有人新春福气充盈、喜乐融融的美好祝愿。

## 文明装修 安全用气

近日，区住建局与杭州中燃在新塘街道站文华庭小区联合举办了一场以“文明装修，共护燃气安全”为主题的社区安全宣传活动。普及正确的装修知识，确保居民在装修过程中不破坏燃气设施，共同维护小区的燃气安全。

记者 郭立宏 通讯员 胡斌



# 北干“正青春”的气质从何而来

（上接第1版）

## 聚力有为 合伙人让“青春北干”气质更鲜明

《关于打造“青春北干”的实施方案》中提到，力争三年内，辖区青年人口数突破10万人，青年发展环境更具竞争力、社区生活更具鲜活力、文化体验更具吸引力、基层共治更具协同力，青年友好各项指标全市领先，“青春北干”城市形象深入人心。

一座城的“青春气质”，不仅要看产业基础，而文化，以及塑造文化的人，也是关键。

从2024年12月31日晚的“青春

合伙人”大会回来，浙东东巢艺术公园运营总监胡超很兴奋，“大会聚集了各行各业的‘青春合伙人’，队伍不断壮大。我们都有一个共同点，那就是都以北干为梦想的锚点、生活的起点。”

在胡超看来，“青春合伙人”的概念很广，可以有很多可能性。“比如，我是北干街道的青春合伙人，而我又能吸纳一群有创意有想法、来自全国各地的青年艺术家，可能有咖啡师，有文创设计师，有品牌主理人……在这个园区，他们创造自己价值的同时，也实现了一个公共艺术社区品牌的共创。”

而他所在的东巢艺术公园，就是这样实践的，北干街道给了他这样的

包容。这个曾经是萧山区西郊的一块“城市牛皮藓”，如今已经蜕变成成为萧山乃至杭州极具特色的文化地标，年轻人青睐的潮流文化打卡地。

在2024年7月的“咖啡音乐节”上，一款独有萧山味道的萝卜干咖啡吸引了大家的目光，全国60+精品咖啡品牌及周边集体“出摊”，活动参与人数破8万人；去年十月，第一届“理想群岛·可持续生活艺术节”举行，来自天南海北的100位青年艺术家来到东巢，不少人选择留在这里继续创作，将一颗颗文化艺术的梦想，长久种在这个艺术文化园区。

不仅仅是文化，还有社区共建共

治共享。一方面，北干街道以未来社区建设为引领，打造集优质服务供给、智慧便捷生活体验、和谐共生人文环境于一体的社区居住区；另一方面，充分激发广大青年主动性，挖掘“空间主理人、项目运营官、共建策划师、资源补给人”100人，打造社区共建共治新YOUNG本。

“这是一场双向奔赴。我们搭建起广阔的舞台，供青春的创意拓展其无限可能，这将激活青年之于城区的内生优势和持久潜能，他们主动投身于城区的产业、社区、文化、治理大业，让‘青春北干’的气质更加鲜明。”北干街道相关负责人表示。

# 任福锦：坚守医者本色 续写余热光辉

文/孔亮燕



锦就成了区第一人民医院的一名医生，并把三十余年的时光都奉献给了泌尿外科。退休后，他没有选择安享晚年，而是依然心系百姓健康，继续发挥余热，用行动践行自己的初心和使命，用责任和担当诠释“医者仁心”。

## 守医者初心 护百姓健康

任福锦说，从医这么多年，最深的体会便是作为一名医生，必须随时准备应对紧急情况。“我刚工作那会，电话还不是很普及。如果深夜碰到需要紧急处理的病人，医院会专门派人来家里敲门，那个时候深更半夜赶往医院抢救病人是家常便饭。”任福锦至今还记得，有一次一位电工从高处摔落，生命垂危。他和其他医生迅速会诊，果断实施急诊手术，成功控制了肾蒂出血，用精湛的医术挽救了患者的生命。

回忆起刚开始执刀泌尿外科手术时的场景，任福锦充满了感慨：“在我工作的30多年里，随着设备、理论学科的快速进

步，区第一人民医院的泌尿外科也迎来了日新月异的发展。”有个数据任福锦至今都记得清清楚楚，他说泌尿外科从1994年开始实施同种异体肾移植手术，到2000年共开展了19例。“这在当时是大手术，风险也高，但看着患者逐渐康复，我们主治医生的心里比谁都高兴。”

令任福锦尤其印象深刻的一次，是20多年前他曾为楼塔的一位教师成功实施了肾移植手术，不想这么多年过去了，这位曾经的患者辗转打听到了任福锦的联系方式，亲自为他送来了女儿结婚的喜悦。“那个时候我已经退休了，她和女儿来到我返聘工作的卫生院，握着我的手一直表示感谢。还有很多这样的患者，恢复后如亲人般惦记着我们，这让我非常感动。”说起这段往事，任福锦甚感欣慰。

## 余热亦生辉 最美夕阳红

从医三十余年，任福锦的初心从未改变。他一直在泌尿外科领域不辍耕耘，为

更多的青年后辈树立起榜样。2005年，已到了退休年龄的任福锦收到了区第一人民医院的返聘通知书。“泌尿外科一直人手紧，我是老主任，如果患者和医院需要我，那我就继续干！”于是，任福锦毅然选择接受医院的返聘重任，继续在自己热爱的岗位上发光发热。

任福锦始终认为，“救死扶伤”是医生的天职。在退休返聘的十年间，他一如既往地用丰富的医学知识和仁爱之心，竭尽所能为患者医治病痛。与此同时，他还积极参与科室的管理和疑难病例的讨论，最大程度地发挥自己的能量。“泌尿外科是一个专业性极强的领域，要求医生不仅要具备扎实的医学理论知识，还要有丰富的临床经验、敏锐的判断力。”任福锦说，返聘期间他还积极做好传帮带工作，主动向年轻医生传授经验和技巧，为推动科室进步贡献自己的力量。

不仅如此，任福锦还将更多的医疗服务延伸到了基层。他坚持每周下乡服务，

指导基层卫生院科室建设；上门为重病的孤寡老人提供日常护理，提高患者的生活质量；积极参与义诊活动，深入村社开展健康科普……“医生的工作给我带来了很大的人生体会，我知道群众最迫切需求的是什么。只要身体情况允许，我会继续在医疗岗位上发挥余热，做群众健康的守护者。”

作为一位有着40年党龄的老党员，多年来任福锦还一直热心公益，先后资助了多名贫困学生。他曾向一名重庆的贫困学子进行了长达8年的资助助学，直至孩子完成义务教育。如今，年届80岁的任福锦已步入了安享晚年的美好时光。不过在他的内心，无论是发挥余热，还是爱心事业，都会一直坚持下去。

